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國立南科國際實驗高級中學110學年度第二學期數學科九年級補考題庫 

範圍:B1~6                                             年   班  座號：     姓名： 

單一選擇題 

1. (   )若二次函數 y＝ax2＋bx＋c 在 x＝－3 時，y 有

最大值 7，且｜a｜＝2，則 a＋b＋c 之值為多少？               

(Ａ)－25 (Ｂ)－1 (Ｃ) 15 (Ｄ) 39。 

答案：(Ａ) 

解析：最大值 7   開口向下 ∴a＜0 

又｜a｜＝2 ∴a＝－2 

又頂點為（－3 , 7） 

  y＝－2（x＋3）2＋7＝－2x2－12x－11 

∴a＝－2，b＝－12，c＝－11 

∴a＋b＋c＝（－2）＋（－12）＋（－11）＝－25 

 

2. (   )由 1、2、3、4、5 中任取兩數，則小數為大

數的因數之機率為何？                            

(Ａ)
2

1
 (Ｂ)

3

1
 (Ｃ)

4

1
 (Ｄ)

5

1
。 

答案：(Ａ) 

解析：有（1，2）、（1，3）、（1，4）、（1，5）、（2，3）、

（2，4）、（2，5）、（3，4）、（3，5）、（4，5），共 10 種 

小數為大數的因數有（1，2）、（1，3）、（1，4）、（1，5）、

（2，4），共 5 種 

∴機率＝
10

5
＝

2

1
 

 

3. (   )三角形 ABC中， AB＝12，BC ＝18， AC ＝

24，設 AB上的高為 p， BC 上的高為 q，CA上的

高為 r，則 p：q：r＝？                                             

(Ａ) 3：4：5 (Ｂ) 6：4：3 (Ｃ) 6：3：4               

(Ｄ) 7：8：9。 

答案：(Ｂ) 

解析：p：q：r＝
12

1
：

18

1
：

24

1
＝6：4：3 

 

4. (   )若 4、x、6 為一個三角形的三邊長，且 x 為

整數，則符合此條件的 x 有幾個？                                 

(Ａ) 6 (Ｂ) 7 (Ｃ) 8 (Ｄ) 9。 

答案：(Ｂ) 

解析：2＜x＜10  x＝3、4、5、6、7、8、9，共 7 個 

 

5. (   )某水果商買進一箱蘋果，每 x 個裝一盒恰可

裝滿 x 盒，賣掉 8 盒後，剩蘋果 84 個，則水果商

買進幾個蘋果？                                                  

(Ａ) 144 (Ｂ) 169 (Ｃ) 196 (Ｄ) 225。 

答案：(Ｃ) 

解析：x（x－8）＝84 

 x2－8x＋16＝84＋16 

（x－4）2＝100 
 x－4＝±10 

 x＝14 或－6（不合） 

共 14×14＝196（個） 

6. (   )下列哪一個是 23×32×7 和 22×33×72 的最大公因

數？ (Ａ) 1 (Ｂ) 2×3×7 (Ｃ) 22×32×7 (Ｄ) 

23×33×72。 

答案：(Ｃ) 

解析：（23×32×7，22×33×72）＝22×32×7 

 

7. (   )下列哪一個圖示是不等式 x＜5 的解？                       

(Ａ)  (Ｂ)                  

(Ｃ)  (Ｄ)  

答案：(Ａ) 

解析：(Ａ) x＜5；(Ｂ) x＞5；(Ｃ) x5；(Ｄ) x5 

 

8. (   )如圖，四邊形 ABCD 的四邊分別與圓 O 相

切，若 AB ＝18，BC＝14，CD＝11，則 AD

＝？ 

 

        (Ａ) 14 (Ｂ) 15 (Ｃ) 16 (Ｄ) 17。 

答案：(Ｂ) 

解析：如圖，∵四邊形 ABCD 為圓外切四邊形 

∴ AD ＋BC＝a＋d＋b＋c＝ AB ＋CD＝a＋b＋c＋d 

∴ AD ＋14＝18＋11＝29 

∴ AD ＝15 

 

 

9. (   )已知直角三角形 ABC 的外接圓半徑為 5，內

切圓半徑為 2，則△ABC 的周長＝？                             

(Ａ) 16 (Ｂ) 18 (Ｃ) 20 (Ｄ) 24。 

答案：(Ｄ) 

解析：設△ABC 的斜邊為 c，兩股為 a、b 

則 c＝5×2＝10 又 a＋b＝10＋2×2＝14 

△ABC 周長＝10＋14＝24 

 

10. (   )張老師有餅乾 96 包，牛奶 72 罐，平均分給

班上的學生，剛好都分完沒有剩下，則班上最多

有多少位學生？                                                 

(Ａ) 12 (Ｂ) 18 (Ｃ) 24 (Ｄ) 36。 

答案：(Ｃ) 

解析：（96，72）＝24 
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11. (   )百貨公司週年慶，在一個不透明的箱子內放

入 48 張摸彩券，摸彩券的獎品種類和張數如表所

示。若每次抽完後皆會放回，且每張摸彩券被抽

中的機會相等，則抽中液晶電視機的機率為何？ 

摸彩券獎品種類 張數 

UV防曬傘一支 24 

淑女腳踏車一臺 12 

數位相機一臺 6 

液晶電視機一臺 4 

摩托車一臺 2 

        (Ａ)
48

1
 (Ｂ)

12

1
 (Ｃ)

5

1
 (Ｄ)

4

1
。 

答案：(Ｂ) 

解析：機率＝
48

4
＝

12

1
 

 

12. (   )計算 x3－1 除以 x2＋x＋1 的商式和餘式各為

何？ (Ａ)商式為 x－1，餘式為 0                                   

(Ｂ)商式為 x＋1，餘式為 0                                    

(Ｃ)商式為 x，餘式為－1                                   

(Ｄ)商式為 x，餘式為－2。 

答案：(Ａ) 

解析： 

 

∴商式為 x－1，餘式為 0 

 

13. (   )如圖，三角形 ABC 中，若 AB ＝12， AC ＝

5，CH ＝4，且 AH ⊥BC，則BH ＝？ 

 

        (Ａ) 9 (Ｂ) 10 (Ｃ) 11 (Ｄ) 3 15。 

答案：(Ｄ) 

解析： AH ＝ 22 45 － ＝3 

BH ＝
22

AHAB － ＝ 9144－ ＝ 135＝3 15  

 

14. (   )如圖，梯形 ABCD 中， AD // BC，兩腰中點

的連線段 EF 長為 15，其中HG⊥ EL，且已知

HG＝10，則灰色部分的面積為多少平方單位？ 

 

        (Ａ) 75 (Ｂ) 80 (Ｃ) 90 (Ｄ) 150。 

答案：(Ａ) 

解析：四邊形 HEGF 的面積＝△EFH 面積＋△EGF 面積 

＝
2

1
× EF ×HO＋

2

1
× EF ×GO＝

2

1
×EF ×HG  

灰色面積＝梯形 ABCD 面積－四邊形 HEGF 面積 

＝EF ×HG－
2

1
×EF ×HG＝

2

1
×EF ×HG  

＝
2

1
×15×10 

＝75（平方單位） 

 

15. (   )將二次函數 y＝－2x2＋k 的圖形向上平移 2 個

單位後，與 y＝－2x2＋4 的圖形重合，在 y＝－2x2

＋k 的圖形上有一點 P（2 , －6），則 P 點平移後

的坐標為下列何者？                                          

(Ａ)（2 , －4） (Ｂ)（2 , －8）                            

(Ｃ)（0 , －6） (Ｄ)（4 , －6）。 

答案：(Ａ) 

解析：P（2 , －6）向上平移 2 個單位 （2 , －4） 

 

16. (   )若




yx

yx

2

73

＝－

＝－
的解為 x＝a，y＝b，則 a＋b

＝？                   (Ａ)－1 (Ｂ) 1 

(Ｃ) 0 (Ｄ) 2。 

答案：(Ｂ) 

解析：∵－x＝2y ∴x＝－2y 

代入 3x－y＝7，－6y－y＝7，y＝－1x＝2 

則 a＝2，b＝－1 

∴a＋b＝2＋（－1）＝1 

 

17. (   )附圖是某班 22 位女生第一次段考數學成績的

次數分配直方圖，則中位數會落在下列哪一組？ 

 

        (Ａ) 40～50 分 (Ｂ) 50～60 分 (Ｃ) 60～70 分  

        (Ｄ) 70～80 分。 

答案：(Ｂ) 

解析：22÷2＝11，中位數為第 11 位和第 12 位的平均會落

在 50～60 分這一組中 

 

18. (   )展開（2x－7）（x－6）＝？                                   

(Ａ) 2x2－19x－42 (Ｂ) 2x2－19x＋42                     

(Ｃ) 2x2－5x－42  (Ｄ) 2x2－5x＋42。 

答案：(Ｂ) 

解析：（2x－7）（x－6）＝2x2－7x－12x＋42 

＝2x2－19x＋42 

 

19. (   )將
4

34 －x
－

6

52 －x
化簡後，可得到下列哪一個

式子？                                                         

(Ａ) 8x＋1 (Ｂ) 8x－19 (Ｃ)
12

18 ＋x
                           

(Ｄ)
2

198 －x
。 

答案：(Ｃ) 

解析：(Ｃ)
4

34 －x
－

6

52 －x
＝

12

522343 ）－（－）－（ xx
 



 3 

＝
12

104912 ＋－－ xx
 

＝
12

18 ＋x
 

 

20. (   )利用乘法公式因式分解 4x2－25＋3（2x＋5）

的結果為下列何者？                                           

(Ａ)（2x－5）（x＋1）                                       

(Ｂ) 2（2x－5）（x－1）                                       

(Ｃ)（2x＋5）（x－1）                                      

(Ｄ) 2（2x＋5）（x－1）。 

答案：(Ｄ) 

解析：原式＝（2x－5）（2x＋5）＋3（2x＋5） 

＝（2x＋5）（2x－5＋3） 

＝（2x＋5）（2x－2） 

＝2（2x＋5）（x－1），故選(Ｄ) 

 

21. (   )△ABC 與△DEF 為兩相似三角形，且頂點依

次對應，若 AB ＝6 公分，且 AB ：BC ： AC ＝

2：3：4， AB：DE ＝1：3，則△DEF 周長為多

少公分？                                                       

(Ａ) 27 (Ｂ) 54 (Ｃ) 81 (Ｄ) 108。 

答案：(Ｃ) 

解析：令 AB＝2r 公分， BC ＝3r 公分， AC ＝4r 公分，r 

≠ 0 

∴2r＝6，r＝3 ∴△ABC 周長＝（2＋3＋4）×3＝27（公

分） 

∵△ABC～△DEF ∴△DEF 周長：27＝3：1 

∴△DEF 周長＝81 公分（相似三角形周長比等於對應邊的

比） 

 

22. (   )小明的身高為 a 公分，若小明的爸爸身高是

小明的 1.8 倍少 23 公分，則爸爸的身高該為多少

公分？                                                         

(Ａ) 1.8a－23 (Ｂ) 1.8a＋23 (Ｃ) 21.2x                      

(Ｄ) 21.2＋x。 

答案：(Ａ) 

解析：1.8×a－23＝1.8a－23 

 

23. (   )附圖是一圓錐的展開圖，底面圓形的半徑為 

10，側面扇形的圓心角為 150°，則扇形的面積為

多少平方單位？ 

 

        (Ａ) 240π (Ｂ) 225π (Ｃ) 200π (Ｄ) 150

π。 

答案：(Ａ) 

解析：設 AB ＝x，2xπ×
360

150
＝20π  x＝24 

  扇形的面積＝242π×
12

5
＝240π（平方單位） 

 

24. (   )如圖，有一個五邊形 ABCDE，若 AE // BC，

則∠C＋∠D＋∠E＝？ 

 

        (Ａ) 540° (Ｂ) 360° (Ｃ) 270° (Ｄ) 180°。 

答案：(Ｂ) 

解析：∵ AE // BC  ∴∠A＋∠B＝180° 

故∠C＋∠D＋∠E＝540°－180°＝360° 

 

25. (   )若小明數學考 78 分記為＋8 分，則基準分數

是多少分？                                                         

(Ａ) 86 (Ｂ) 70 (Ｃ) 65 (Ｄ) 60。 

答案：(Ｂ) 

解析：78－8＝70（分） 

 

26. (   )老爸對兒子說，我在你這個年紀時你才 3 

歲，又說等你到我這個年紀時，我已經 78 歲了。

請問兒子現在多少歲？                                                

(Ａ) 25 (Ｂ) 28 (Ｃ) 53 (Ｄ) 55。 

答案：(Ｂ) 

解析：設兒子與老爸相差 x 歲  3x＝78－3，x＝25 

兒子現在的年齡 3＋25＝28（歲），選(Ｂ) 

 

 

27. (   )老師請五位同學各拿著不同的數字牌站在教

室前，已知所拿的數字分別為－11、3、－7、9 及 

2，然後請同學就這五個數回答問題，老師的問題

是 a 為最大數與最小數的乘積，b 為最小正整數與

最大負整數的乘積，則 a＋b＝？                                                      

(Ａ) 113 (Ｂ) 85 (Ｃ)－113 (Ｄ)－85。 

答案：(Ｃ) 

解析：最大數為 9，最小數為－11 

 a＝9×（－11）＝－99 

最小正整數為 2，最大負整數為－7 

 b＝2×（－7）＝－14 

∴a＋b＝（－99）＋（－14）＝－113 

 

28. (   )因式分解 6（2x－y）2－2x＋y－15 的結果為

下列何者？                                                         

(Ａ)（2x－y－5）（2x－y＋3）                                

(Ｂ)（6x－3y－5）（4x－2y＋3）                             

(Ｃ)（2x－y＋5）（2x－y－3）                             

(Ｄ)（6x－3y＋5）（4x－2y－3）。 

答案：(Ｂ) 

解析：原式＝6（2x－y）2－（2x－y）－15 

＝〔3（2x－y）－5〕〔2（2x－y）＋3〕 

＝（6x－3y－5）（4x－2y＋3） 
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29. (   )如圖，O 是△ABC 的外心，圓 O 為△ABC 的

外接圓，∠ABC＝44°，∠ACB＝68°，則∠BOC

＝？ 

 

        (Ａ) 68° (Ｂ) 88° (Ｃ) 120° (Ｄ) 136°。 

答案：(Ｄ) 

解析：∵∠BAC＝180°－∠ABC－∠ACB＝180°－44°－68°

＝68° 

∴∠BOC＝2∠BAC＝2×68°＝136° 

 

30. (   )翰翰在做兩多項式 A、B 的減法時，誤將 A－

B 看成 A＋B，計算結果為－x2＋9x＋4，除此之外

沒有其他計算上的錯誤，若已知多項式 B 為 8x2－

3x＋5，則 A－B 的結果為下列何者？                             

(Ａ)－8x2＋3x－3  (Ｂ)－10x2＋3x＋3                          

(Ｃ)－10x2＋3x－5 (Ｄ)－17x2＋15x－6。 

答案：(Ｄ) 

解析：A＝－x2＋9x＋4－（8x2－3x＋5）＝－9x2＋12x－1 

A－B＝（－9x2＋12x－1）－（8x2－3x＋5）＝－17x2＋15x

－6 

 

31. (   )已知一個正 n 邊形的外角為 24°，若以此正 n 

邊形的一個頂點連接與其他各頂點的對角線，共

可得幾個三角形？                                                    

(Ａ) 13 (Ｂ) 15 (Ｃ) 18 (Ｄ) 24。 

答案：(Ａ) 

解析：n＝ 。

。

24

360
＝15 

15－2＝13 

 

32. (   )小娟買了 10 本筆記本，每本的價格是 x 元，

已知總價格不超過 300 元，則依題意可列出下列

哪一個不等式？                                                  

(Ａ) 10x  300 (Ｂ) 10x＞300 (Ｃ) 10x  300 

(Ｄ) 10x＜300。 

答案：(Ｃ) 

解析：不超過表示小於或等於 

 

33. (   )求（39＋2）＋（37＋2）＋（35＋2）＋……

＋（29＋2）＝？                                                 

(Ａ) 198 (Ｂ) 204 (Ｃ) 212 (Ｄ) 216。 

答案：(Ｄ) 

解析：d＝39－37＝2 

n＝
2

2939－
＋1＝6 

S6＝
2

62939 ）＋（
＋2×6＝216 

 

 

 

 

34. (   )大花有 7 根不同長度的木棒，長度分別為 1、

3、 4 、 5、3、4、5，則下列哪一組無法組

合出直角三角形？                                                  

(Ａ) 4 、 5、3 (Ｂ) 3、4、5                             

(Ｃ) 1、 4 、 5  (Ｄ) 3、 4 、 5。 

答案：(Ｄ) 

解析：(Ａ)（ 4 ）2＋（ 5）2＝32（○） 

(Ｂ) 32＋42＝52（○） 

(Ｃ)  12＋（ 4 ）2＝（ 5）2（○） 

(Ｄ)（ 3）2＋（ 4 ）2≠（ 5）2（╳） 

 

35. (   )計算（－3）×（－5）＋（－3）×6＝？                        

(Ａ) 3 (Ｂ)－3 (Ｃ) 33 (Ｄ)－33。 

答案：(Ｂ) 

解析：原式＝（－3）×〔（－5）＋6〕 

＝（－3）×1 

＝－3 

 

36. (   )利用公式解，求 3x2＋5x＋2＝0 的解，則正確

結果是下列哪一個？                                              

(Ａ) x＝
32

53422 2



 －－
                                   

(Ｂ) x＝
22

52433 2



 －－
                                    

(Ｃ) x＝
32

32455 2



 －－
                                   

(Ｄ) x＝
52

32455 2



 －－
。 

答案：(Ｃ) 

解析：令 a＝3，b＝5，c＝2 

則 x＝
a

acbb

2

42－－ 
 

＝
32

32455 2



 －－
 

 

37. (   )圓上一弦長 8，圓的半徑為 10，則此弦的弦

心距長為多少？                                                 

(Ａ) 3 (Ｂ) 6 (Ｃ) 212  (Ｄ) 54 。 

答案：(Ｃ) 

解析： 22 410 － ＝ 84＝ 212  

 

38. (   )如圖，在坐標平面上有一直徑為 6 的圓，圓

心 O 恰位於原點，且與兩軸交於 P、Q、R、S 四

點，則下列何點的坐標是正確的？ 

 

        (Ａ) P（0 , 6） (Ｂ) Q（3 , 0）                               



 5 

        (Ｃ) R（0 , －6） (Ｄ) S（0 , －3）。 

答案：(Ｂ) 

解析：直徑為 6，則半徑為 3 

P（0 , 3）、Q（3 , 0）、R（0 , －3）、S（－3 , 0），故選(Ｂ) 

 

39. (   )已知三角形 ABC 的周長是 141 公分，且三邊

長為 x 公分、y 公分、z 公分，若 2x：y＝6：5，

y：3z＝4：9，則此三角形的最長邊長為多少公

分？                   (Ａ) 48 (Ｂ) 60 

(Ｃ) 70 (Ｄ) 84。 

答案：(Ｂ) 

解析：x：y＝3：5，y：z＝4：3 ∴x：y：z＝12：20：15 

∴最長邊＝141×
152012

20

＋＋
＝60（公分） 

 

40. (   )一元二次方程式 x2－2x－3＝0 的解為下列何

者？ (Ａ) x＝3 或－1 (Ｂ) x＝－3 或 1                               

(Ｃ) x＝2 或－1 (Ｄ) x＝－2 或 1。 

答案：(Ａ) 

解析：原式（x－3）（x＋1）＝0 

 x＝3 或 x＝－1 

 

 


